

去年全市财政教育支出 91.2 亿元

教育发展红利惠及万千家庭

□晚报记者 宋风

本报讯 8月6日上午,周口市委对外宣传办公室召开新闻发布会,邀请省驻周媒体和市属新闻媒体记者参会,听取市教育局局长张学成介绍周口教育情况,相关负责人就记者提出的中心城区入园难、入学难、大班额、择校难以及乱收费、乱办班、乱补课等问题进行了回答。

近年来,我市教育事业呈现优先发展、科学发展、持续发展良好势头,社会各界对教育的满意度、美誉度进一步增强。一是教育投入更加到位。市、县两级财政对教育的

投入连续5年增长。去年,全市财政教育支出91.2亿元,较2012年增长49.3%,占我市公共财政支出总额的28.1%;今年教育经费预算增幅达29.5%,在我市各项社会事业经费预算中增幅最大。二是教学条件有效改善。新建、改建了一大批薄弱学校,5000多所学校的办学条件得到改善;购置增添了一大批图书、体音美器材、实验器材和计算机等现代化教学设施设备;40%的学校有多媒体教室,建了校园局域网,60%的学校教师备课实现网络化。三是教师队伍更加优化。近3年来,全市累计招聘特岗教师、新教师11000多人,教师队伍的年龄结构、知识结

构得到进一步优化,涌现出一大批爱校如家、爱生如子、爱岗敬业的优秀教师,郸城县秋渠一中校长张伟,就是优秀教师的一个典型代表。四是教育更加公平。目前,我市各级各类学校结构相对合理,布局进一步优化,发展更加均衡:全市共有各级各类学校5635所,在校学生209万人,教职工10.3万人;幼儿园、小学、初中和高中的入学(园)率分别达到68%、100%、99%、75%;家庭贫困学生资助实现全覆盖,教育发展的红利惠及万千家庭,最大限度地保障了教育公平,基本实现了办好每一所学校、教好每一个孩子的办学目标。五是教学质量普遍提高。近年来,

全市以新课程改革为抓手,以推进素质教育为重点,以提高教学质量为核心,向管理要效益,向改革要质量,各级各类学校的教育教学质量普遍有所提升。以高招为例,2012年以来,我市普通高招上线人数、上线比率连年增长,3年来,全市共有2.37万人被一本院校录取,其中170人考入清华、北大。2014年,我市普通高招再传捷报:全市共报考76864人,专科上线66289人,本科上线36267人,66人被清华、北大和香港中文、香港大学录取,比去年增加15人,占全省总数(364人)的18.13%。

周口华耀城项目一期全面开工

D区招商中心8月20日投入使用



□晚报记者 宋风 李国阁 文/图

本报讯 8月6日上午,周口华耀城项目建设指挥部召开新闻通气会,周口华耀城建设指挥部副主任李宗喜向新闻媒体介绍了周口华耀城项目一期工程建设进展情况。

今年以来,周口华耀城项目建设各项工作扎实有序推进,项目一期“三清一兑一拆”扫尾工作即将完成。截至目前,项目一期清渣和兑地款工作已全部完成,清树、清坟、拆迁攻坚工作正在扫尾。

项目一期主体工程建设目前进展迅速,从5月20日至8月6日,项目一期D区招商中心和项目一期A、B、C4个区域100多栋单体建筑组成的市场相继开工建设,提前实现了市政府年初提出的华耀城项目一期全面开工的目标。目前,占地1000多亩、规划建筑面积100万平方米的

项目一期主体工程正在建设,D区招商中心8月20日投入使用,B区、C区主体工程10月初全部封顶,2015年2月陆续投入使用。

与此同时,项目一期政府配套工程进展顺利。通信光缆迁改、高压线路迁移等两项工程即将完工;郸城路、大成路北延段、太清路(东段)、腾飞路北延段4条道路正在建设;客运站、流沙河改道、天然气管线(加固)等3项工程即将开工建设。

安置区建设加快推进。项目一期安置区建筑面积22.4万平方米,目前,川汇区安置A区和东新区盛和家园安置区已全面开工建设,川汇区安置A区2#宗地4栋楼已封顶;川汇区安置B区即将开工建设。

当日,《河南日报》、《大河报》、《东方今报》、《周口日报》、《周口晚报》、中华龙都网、周口电视台、周口电台等十余家新闻单位参加会议。

好有爱 好温暖 我市马刚 黄东会 候选 8月份“中国好人榜”

□晚报记者 姬慧洋
通讯员 刘成华 朱国杰

本报讯 记者从市文明办获悉,在中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动中,我市心怀大爱的农民工校长马刚和面对20余万巨款不动心的饭店老板黄东会入选8月份“中国好人榜”候选人名单。

马刚,今年41岁,是项城市官会镇昌福学校校长,一位靠打工养校的农民工。12年来,他靠打工资助照顾500多名贫困儿童和58名孤儿。他的事迹被新华网、人民网、新浪网等

国内数十家媒体争相报道,先后荣获“河南好人”、第四届周口市“道德模范”等多项荣誉称号,被网友亲切地称为“最美农民工校长”;黄东会,今年36岁,是商水县郝岗乡人,他在郝岗集镇上靠一家饭店营生,生活并不富裕,但在面对顾客遗忘的20多万元巨款时,他毫不动心,将巨款分文不少地还给顾客,受到广大群众的广泛赞誉。2014年7月9日,他被评选为第二季度“周口好人”。

在781名“中国好人榜”8月份候选人中,马刚入围助人为乐类候选人,投票序号为81;黄东会入围诚实守信类候选人,投票序号为18。

张伟女儿 获一万元学费帮扶

□晚报记者 张燕 实习生 张迎春

本报讯 8月6日上午,团市委和亿星集团负责人一起来到郸城县秋渠一中,看望好校长张伟一家,并为张伟即将步入大学校门的女儿张晗送去1万元学费。

张伟生前为师清廉,家中少有积蓄。今年,他17岁的女儿张晗以562分的好成绩考取了郑州大学。得知这一消息后,团市委联合爱心企业亿星集团为张晗送去学费1万元。张晗说,她以后会好好学习,不辜负大家的期望。

工行创新推出个人综合积分超值抵现兑换服务

近期,工行在国内率先推出借记卡积分,并与原有的工行信用卡积分服务进行整合,创新推出了个人综合积分服务。

根据工行个人综合积分服务规则,客户持有工行的任意一张银行卡,在符合积分条件的商户刷卡消费便可累计积分,每消费1元人民币积1分,每500积分可折合为现金值1元。您可以登录网上银行,在“客户服务”菜单下的积分服务中查询积分或是进入工行“融 e 购”商城实现工行积分快速查,工行营业厅的自助终端也能方便地查询到综合积分。同时,工行还为客户免费提供了积分变动提醒短信服务,您可在第一时间了解积分变化情况及余额情况。新的积分兑换渠

道是工行银行卡综合积分的另一大亮点。

积分兑换渠道一:工行“融 e 购”商城。综合积分能够在“融 e 购”商城直接抵扣现金使用,含金量非常高。“融 e 购”是工行精心打造的网上商城,汇集各类“名商、名品、名店”,目前上线产品已覆盖十几个行业、两万多种畅销商品。客户登录工行“融 e 购”(<http://mall.icbc.com.cn>)后,便可使用自己的综合积分抵扣现金进行购物。而过去的银行信用卡积分往往只能根据积分多少兑换指定的商品,选择余地很小,热门兑换商品还常常出现断货的情况。而工行“融 e 购”不仅商品种类丰富,还可以直接用综合积分抵扣现金,最高可以抵扣相当于商品价格一半的现

金。近期扬州笛莎公主品牌旗舰店在工行“融 e 购”商城打响了盛夏巨惠活动,有人看中一条标价200元的漂亮公主裙准备送给宝贝女儿,他的综合积分共46900分,则可以在支付时选择用积分抵扣现金93.8元,实际只需支付现金106.2元。

积分兑换渠道二:工行 POS 积分兑换商户,客户的个人综合积分可以在工行的线下 POS 合作商户进行商品兑换。更令人惊喜的是,刷卡兑换个人综合积分没有抵扣比例限制,只要综合积分够多,您想兑换多少钱就可以抵用多少钱,更多的线下合作商户积分兑换活动令人期待。

推出综合积分是工行为回馈客户和促

进居民消费推出的一项重要举措。下一步,工行还将持续开展“积分当钱花”、“积分微慈善”等系列积分推广活动,不断拓展积分兑换范围,让更多的客户享受综合积分带来的实惠。详情咨询工行服务电话95588。

(振京)

